



Молодёжь и ветераны предприятия посетили мемориальные комплексы.

Почтили память жертв



стр. 3

Почти тридцать лет в ОАО «СветлогорскХимволокно» выпускается нетканый материал спанбонд.

Материал, проверенный временем



стр. 2

Результаты лично-командного первенства Общества по кроссу.

Чемпионат по легкоатлетическому кроссу



стр. 4

Характер

Строгое слово «характер» лишено сантиментов. Более романтично звучит синонимичное ему образное выражение «внутренний стержень человека». Но, какие бы формы не принимало это строгое слово, суть всегда одна: характер – есть индивидуальность человека, которая выражается через его поступки, выборы и принимаемые решения на протяжении всей жизни.

«Будь готов отличаться»

Психологи, давая советы о том, как формировать свой характер, выделили более десяти правил. Не будем озвучивать их все, но одно из них звучит именно так: «Будь готов отличаться».

Индивидуальность Юлии ДИКУН, начальника участков химико-прядельного цеха ЗИВ, без чьих-либо наставлений проявлялась с детства. Она родилась левой и, несмотря на попытки взрослых переучить, приучить работать правой рукой, ею и осталась. - Привязывали левую руку, заставляли всё делать правой, - с улыбкой вспоминает детство Юлия Валерьевна. - Однако никакого результата это не оказало: в какой-то момент ручка всё равно оказывалась в левой руке. На меня махнули рукой, только предупредили, что наклон письма должен быть, как положено – в правую сторону.

Юля в этой борьбе выстояла, а уже в 1985 году Министерство здравоохранения СССР издало официальный документ в защиту леворукого письма и охраны здоровья леворуких детей.

«Развивай уверенность»

Юлия Валерьевна родилась в Светлогорске. Её детство, первый жизненный опыт, мировосприятие проходили в окружении любви и заботы бабушек и дедушек.

К примеру, бабушка по линии отца всю жизнь проработала завпроизводством в общепите, на заслуженный отдых выходила директором ресторана «Пралеска». Она часто брала внучку с собой на работу, на выездную торговлю в праздничные дни, поэтому кухню профессии девочка впитывала с детства, в её сознании прочно формировалось убеждение в том, что и она пойдёт, если не по стопам, то уж точно будет работать в общепите.

- Ближе к окончанию школы бабушки-дедушки мне сказали: после 9-ти классов все поступают, - рассказывает Юлия Валерьевна. - Все, значит все, и я поступила и окончила Бобруйский лицей по специальности «повар 4 разряда».

Профессию девушка выбрала не потому, что так было надо, а потому что выбор совпал с интересами: Юля любила готовить.

«Принимая решения сам...»

...не жди, пока судьба выберет за тебя» - ещё одно из правил, предложенное психологами. В нашей истории это о том, что одно дело, когда тебе нравится процесс готовки, а другое дело, когда этот процесс – твоя



2

Имя на Доске почёта

ПРОИЗВОДСТВО

Материал, проверенный временем

Вот уже практически тридцать лет (с 1994 года) в ОАО «СветлогорскХимволокно» выпускается нетканый материал спанбонд, известный под торговой маркой «СпанБел».

В конце 90-х – начале 2000-х годов спанбонд был в дефиците, материал активно использовался в сельском хозяйстве. Сегодня на предприятии работает две производственные линии и нарабатывается нетканый материал различных марок (в зависимости от назначения – примечание автора), с поверхностной плотностью от 10 г/м² до 150 г/м² и шириной от 70 мм до 3200 мм.

Ввиду своих разнообразных свойств нетканые материалы имеют широкую сферу применения.

«СпанБел» производства ОАО «СветлогорскХимволокно» используется в мебельной промышленности, медицине, производстве средств гигиены для младенцев и женщин, а также в лёгкой промышленности и машиностроении.

Спанбонд – общее название полипропиленового нетканого материала. Производится путем экструзии полипропиленовых филаментных нитей с последующим аэродинамическим формированием холста и термоскреплением на каландре.

- Наше оборудование позволяет произ-

водить высококачественные однослойные (S), двухслойные (SS) и трехслойные (SSS) нетканые материалы с высоким номером волокна и малой поверхностной плотностью, - рассказывает Валентина ВОЙТЕНКОВА, и.о. заместителя начальника цеха (по технологии).

Для придания высоких барьерных, гидроизолирующих и паронепроницаемых свойств «СпанБел» дополнительно может ламинироваться полиэтиленом или полипропиленом путем экструзии расплава полимера.

Выпускаемый на основе полипропилена, нетканый материал спанбонд легко поддается стерилизации, нетоксичен и не вызывает аллергических реакций, обладая при этом рядом защитных свойств.

Несмотря на то, что спанбонд производится из полимера, его относят к экологически чистым материалам, поскольку под воздействием солнечного света он разлагается всего за 10-12 месяцев, а без соблюдения этого условия - в течение 3-5 лет, что всё равно гораздо быстрее окончательного распада полиолефинов (полиэтилена) (разлагается от 120 до 500 лет).

Кроме того, высокая прочность материала



Помощник мастера ЦНМ Владислав ХАТКЕВИЧ наблюдает за наработкой и съёмом нетканого материала.

позволяет использовать его многократно.

«СпанБел» для сельскохозяйственных нужд (марка СУФ)

Что нужно растениям для хорошего урожая? Много света и достаточно тепла, баланс температур, рассеивание прямых солнечных лучей и хороший газообмен. Весь этот «комплекс» можно обеспечить при использовании

правильного укрывного материала.

Именно благодаря своим высоким защитным свойствам, лёгкости и прочности материал «СпанБел» находит широкое применение в сельском хозяйстве. Покрытия из этого материала способны защитить растения от сильных дождей, града и жары.

При производстве «СпанБел»

2



НОВОСТИ

Профилактика гриппа

В Беларуси вакцинация против гриппа будет проводиться тремя вакцинами.

Вакцинировать в этом сезоне будут трехвалентной вакциной для профилактики гриппа российского производства, вакцинами «Ваксигрип Тетра» (Франция) и четырехвалентной «Инфлювак Тетра» (Швейцария).

В Минздраве напомнили, что в первую очередь защита от гриппа важна для групп высокого риска. Это дети в возрасте от 6 месяцев до 3 лет, дети от 3 лет и взрослые с хроническими заболеваниями и иммунодефицитными состояниями, люди старше 65 лет, беременные женщины, медицинские и фармацевтические работники. Вакцинироваться рекомендуется детям и взрослым, которые находятся в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания. Также это важно сделать работникам сфер образования, торговли, общественного питания, коммунальной сферы, правоохранительных органов.

Вакцинация против гриппа в этом году будет проходить на фоне продолжающейся вакцинации против COVID-19. В Минздраве напомнили, что применение вакцин против гриппа и COVID-19 возможно как совместно (в один день), так и с интервалом в две недели.

Между тем сезон заболеваемости острыми респираторными инфекциями традиционно длится с октября по апрель. Сейчас отмечается незначительный рост заболеваемости ОРВИ. Это ожидаемое явление для начала осени.

БЕЛТА.

Знай свои права!

28 сентября состоится Республиканский профсоюзный правовой прием граждан.

Любой желающий сможет бесплатно получить консультации профсоюзных юристов по вопросам, связанным с защитой трудовых и социально-экономических прав и интересов.

В Светлогорске профсоюзный правовой прием проведут:

СИЛИН Игорь Николаевич - правовой инспектор Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности,

ЕВСЕЕНКО Александр Петрович - прокурор Светлогорского района,

КЛИМЕНКО Ирина Владимировна - председатель Светлогорского районного объединения профсоюзов,

КОШМАН Марина Николаевна - общественный инспектор труда Светлогорского районного объединения профсоюзов.

Место проведения: ул. Интернациональная, д. 44, кабинет 5. Время приема: 12.00 - 13.00

Место проведения: ГУО «Средняя школа №3», ул. Ленина, д. 80. Время приема: 13.15 - 14.15

Предварительная запись по телефону: 2-25-72, 7-72-85. **sn.by**

Телефон доверия

Если вы столкнулись с фактами коррупции, правонарушений, готовящихся преступлений, на предприятии работает телефон доверия: **9-52-59.**

Имя на Доске почёта

1 работа со всеми её плюсами и минусами. Привкус романтики поварского ремесла на деле у Юлии несколько улетучился: - Учёба, а позже работа по специальности мне дали понимание того, что это всё-таки не совсем моё, - призналась она в беседе. - Хотя профессия повара, к примеру, научила меня скорости: когда тебе надо накормить 800 человек, как это было в школьной столовой, то ты с пяти утра уже на работе, потому как к 8.45 еда должна быть готова. По полученной специальности я проработала совсем мало, ушла в декретный отпуск, который дал мне прекрасную возможность полностью пересмотреть свою судьбу.

«Используй свое мнение, а не чужое»

Для некоторых женщин период декретного отпуска становится неким личным своеобразным моментом истины:

- Я вдруг для себя решила, что хочу пойти работать на Светлогорское «Химволокно», - добавляет в разговоре химик, - потому что на тот период на предприятии трудились мои супруг, свекровь, большая часть моего окружения. Частые, увлекательные их рассказы о том, какое это большое производство, какой это огромный дружный и сплочённый коллектив, где один за всех и все за одного, какие это масштабы производства - всё это меня влюбило окончательно и бесповоротно: я хочу стать частью этого коллектива. Для бабушки это было полной неожиданностью, но: внучка стала взрослой и решение за ней.

«Меняй свою жизнь»

- 15 июня 2000 года был моим первым рабочим днём на предприятии, - так началась новая страничка трудовой биографии Юлии ДИКУН. - Я пришла в прядильный цех № 2 сьёмщицей, аппаратчиком формирования 5 разряда. Первый рабочий день запомнился навсегда: над головой высокие потолки цеха, в ушах - шум оборудования. Я была в шоке от масштабов, скорости оборудования, скорости работы бригады. Но! Правило «Прекращай жало-

ПРОИЗВОДСТВО

1 для сельского хозяйства добавляется ультрафиолетовый стабилизатор, который предотвращает разрушение материала под воздействием солнечных лучей.

На предприятии по запросу потребителей «СпанБел» может нарабатываться с антистатическими, гидрофильными, гидрофобными, антимикробными, антипиреновыми добавками, красителями.

Обладая хорошей свето- и водонепроницаемостью, в сочетании с теневым эффектом, покрытия создают для растущих растений прекрасный микроклимат, улучшая их качество и ускоряя сроки созревания.

Огородниками и садоводами он применяется для выращивания овощей и фруктов, декоративных растений и цветов, возделывания садов и сельскохозяйственных культур.

- Несколько лет назад появился спрос потребителей на черно-белый материал (антисорняк), - говорит Валентина ВОИТЕНКОВА. - Благодаря имеющемуся оборудованию (с двумя и тремя балками) в 2022 году появилась новинка - черно-белый материал плотностью 60 г/м² - мульчирующего назначения.

О пользе мульчи известно каждому огороднику. Конечно, природный материал лучше искусственного. Спанбонд черного цвета специально предназначен для мульчирования грядок. Искусственная мульча светонепроницаема и эластична, не пропускает солнечный свет, уничтожа-

ваться, нить или жалеть себя» - это вообще не про Юлию. Она с головой и удовольствием окуналась в производственные будни и спустя годы, в нашем интервью, уверенно скажет: - Я пришла на предприятие 20-летней девчонкой. Пролетело 23 года, и ни одного дня не пожалела, что однажды приняла решение стать частью такого коллектива, как ОАО «СветлогорскХимволокно».

За эти два с небольшим десятка

лет Юлия Валерьевна застала закрытие шёлкового производства, работала аппаратчиком на содовой станции в химическом цехе. В 2008 году завершилась реконструкция химико-прядильного цеха, а уже с 2021 года Юлия Валерьевна - начальник участка фильерщиком 4 разряда.

Задача любого руководителя - к каждому человеку найти свой подход. Коллектив, в котором я работаю, понимающий, устоявшийся, ценю его за слаженность и понимание.

лет Юлия Валерьевна застала закрытие шёлкового производства, работала аппаратчиком на содовой станции в химическом цехе. В 2008 году завершилась реконструкция химико-прядильного цеха, а уже с 2021 года Юлия Валерьевна - начальник участка фильерщиком 4 разряда.

«Развивай уверенность»

Руководство цеха не могло не заметить энергичную, активную и целеустремлённую молодую работницу.

- Начальник цеха Александр Васильевич СТРИБУК, его заместитель Нина Владимировна ШАМКОВА говорили мне: «У тебя есть потенциал, учись, расти», - делится начальник участков. - Благодаря их моральной поддержке и наставлениям я поступила и окончила сперва вечернее отделение Светлогорского колледжа, после - Могилёвский технологический университет по специальности инженер-химик-технолог. Да, было страшно и трудно, потому что, к примеру, старшая дочь на тот момент была студенткой, а младшая - училась в школе. Но спасибо супругу, который поддержал: «Иди,

учись, всё будет хорошо». И он не ошибся.

Определи важные для себя вещи

Работа по профессии фильерщица на протяжении восьми лет позволила Юлии ДИКУН изучить работу цеха изнутри, изучить ассортимент выпускаемой продукции и главное - узнать людей. Хороший опыт дал период работы мастером. Каждый

этап приближал к знаковому и ответственному моменту в трудовой биографии - в 2017 году Юлия Валерьевна возглавила участок приготовления прядильных растворов химико-прядильного цеха, а уже с 2021 года Юлия Валерьевна - начальник участка: - приготовления прядильного раствора, склада химикалий и олеума, участка ДНС, сульфаталюминия, отделения фильтрации и растворения, обезвоздушивания. Непростое время максимальной психологической загрузки, когда ты 24/7 мыслишь о работе.

- Поначалу было страшно, - признаётся химик. - Участок приготовления ДНС (динатриевой соли азобензолдикарбонной кислоты) был запущен в 2019 году, нарабатывались пробные партии. Для меня это было новое производство, которое предстояло изучить и возглавить, а это уже другой уровень ответственности, где в числе первоочередных задач - выполнение производственного плана, выпуск качественной продукции.

«Тренируй самоконтроль и внутреннюю силу»

«Тренируй самоконтроль и внутреннюю силу»

Несмотря на страх и волнение, Юлия ДИКУН училась, впитывала, постигала и для себя открыла простыне, проверенные временем истины о том, что:

- Важность и первостепенность любого производства, учреждения, организации в его коллективе. Если не будет коллектива, ничего не будет: ни плана, ни выхода, ни качества. На каждой стадии любого производства в главе угла стоит человек. - И задача любого руководителя - к каждому человеку найти свой подход. Коллектив, в котором я работаю, понимающий, устоявшийся, ценю его за слаженность и понимание.

Свои правила

Чтобы не советовали психологи, самодостаточный человек руководствуется по жизни своими правилами, в основе которых стоит он самый - Характер. Правила Юлии ДИКУН не таят в себе каких-то тайн:

- Никогда не сдаваться и постоянно двигаться вперёд, во всём искать позитив, - говорит про себя Юлия Валерьевна.

Такой подход к жизни привёл профессионала к успехам в трудовой деятельности. В копилке наград и поощрений - Благодарность за добросовестный труд, поощрение в одной из номинаций в ежегодном чествовании работников ЗИВ «На вершине Олимпа», Почётная грамота ОАО «СветлогорскХимволокно», и вот в 2023 году имя Юлии ДИКУН занесено на Доску почёта Общества.

- Чего ещё жду от жизни? Для всех нас - стабильности, здоровья, мирного неба над головой, - продолжает химик. - И, конечно, процветания предприятия.

Кстати, домашние беседы о предприятии продолжаются до сих пор. Бабушке уже 86. Много лет назад она переживала за внучку, но со временем пришло понимание того, что ею выбран верный путь. Сегодня сердце близкого человека полнится гордостью за ребёнка. А как иначе?

Елена ВОЛОДИНА.

Материал, проверенный временем

ет старые сорняки и не дает расти новым. Корневая же система культурных растений под таким укрытием лучше развивается, меньше страдает от морозов даже в бесснежные зимы, легче переносит первые осенние похолодания и последние весенние заморозки. Благодаря своему черному цвету материал поглощает огромное количество тепла, а потому весной почва под ним прогревается на две-три недели раньше, он хорошо пропускает воду и жидкие удобрения. Под ним не образуется гниль и плесень.

Ну и безусловным плюсом мульчирования нетканым материалом является то, что он частично освобождает от прополок и поливов. К тому же укывной материал можно оставлять на грядках на зиму, не снимая несколько лет.

Материал черно-белого цвета раскладывают на поверхности земли белой стороной вверх, черной стороной на грунт.

В зависимости от поверхностной плотности «СпанБел» применяется для различных целей.

С поверхностной плотностью (15 - 45) г/м² используется для защиты грядок, кустов, деревьев от вредителей, сильного дождя, перегрева; создания оптимального микроклимата для ускоренного роста растений, сокращения сроков созревания.

С плотностью (30 - 60) г/м² - для каркасных дугowych парников высотой не более 1,5 м, для защиты грядок, кустов от заморозков, сильного дождя, града, перегрева,



Сортировщица Анна ПАКАТОВИЧ и Елена ШАТИЦА выполняют фасовку нетканого материала.

вредителей, создания оптимального микроклимата для роста растений, сокращения сроков созревания.

С 50 г/м² и выше - для крыши стационарных теплиц высотой более 1,5 м.

А с поверхностной плотностью 80 г/м² и выше - для защиты газонов футбольных полей.

Спанбонд под торговой маркой «СпанБел» известен не только в Беларуси, но и за её пределами. Материал в потребительской упаковке (фасовке) можно купить через все основные маркетплейсы: Wildberries, Ozon, Onliner, 21 век, Deal.by, Ota.by, а также через интернет-витрину shop.sohim.by и в фирменном магазине ОАО «СветлогорскХимволокно».

В скором времени появится возможность заказать «СпанБел» и через интернет-магазин Беларуснефти с выдачей заказов через пункты на АЗС.

Ольга МОРОЗ.



ЕСТЬ КОНТАКТ!



Сустрэча пакаленняў



Напярэдадні самага беларускага свята – Дня народнага адзінства – у інтэрнаце ААТ «СветлагорскХимвалакно» адбылася традыцыйная сустрэча пакаленняў. Прадстаўнікі ветэранскай арганізацыі і моладзі прадпрыемства сабраліся, каб узгадаць гісторыю узнікнення гэтага свята, каб у шчырай і душэўнай кампаніі падзяліцца думкамі наконт мінулага і сучаснага.

Нагадаем, свята Дзень народнага адзінства заснавана 7 чэрвеня 2021 года адпаведным указам кіраўніка дзяржавы Аляксандра Лукашэнкі. Свята прымеркавана да пачатку вызваленчага паходу Чырвонай Арміі ў Заходнюю Беларусь у 1939 годзе, у выніку якога падзелены па ўмовах Рыжскага мірнага дагавора беларускі народ зноў уз'яднаўся.

Беларусь заўсёды славілася добрымі традыцыямі, паважлівымі адносінамі паміж людзьмі розных нацыянальнасцяў і веравызнанняў. На працягу стагоддзяў у нашай краіне бок аб бок жылі прадстаўнікі розных нацыянальнасцяў, рэлігій і культур. Людзі па сваёй прыродзе адрозніваюцца па вонкавым выглядзе, становішчу, мовай, паводзінамі і каштоўнасцямі, і ўсе валодаюць правам

захоўваць сваю індывідуальнасць і правам жыць у свеце. Менавіта такімі думкамі дзяліліся ўдзельнікі мерапрыемства.

Для прагляду падчас сустрэчы была прапанавана дакументальная стужка, у якой распавядаецца пра гістарычныя падзеі тых часоў. Цікавыя пытанні разнастайных віктарын, інтэрактыўныя гульні. Апытанне «што ёсць для вас Радзіма?», «што ёсць для вас любоў да яе?» сведчылі аб тым, што хімікі, як сталыя, так і маладыя, ведаюць гісторыю сваёй краіны, шануюць яе традыцыі.

Скончылася сустрэча на вельмі цёплай ноте. Як і мае быць, у беларусаў, – сапраўднай народнай песняй і духмянай моцнай гарбатай.

Алена ЮШКЕВІЧ.

Варвара КОХНО: «Завод – это невероятные эмоции»

Что такое «невероятные эмоции» мастер электротехнической лаборатории РПУП «СветлогорскХимСервис» Варвара КОХНО знает не понаслышке, ведь она больше десяти лет выходит на сцену в составе танцевального коллектива.

Но не только увлечение танцами дарит девушке положительные эмоции. Специальность, которую выбрала Варвара после окончания девяти классов, не совсем «девчачья» – техник-электрик, заставляет ежедневно испытывать полный спектр различных эмоций. Но самое главное, в чём Варвара КОХНО чётко уверена – она справится! Это же ей при поступлении сказала и мама, она была убеждена, что любознательность, активность и умение преодолевать любые трудности помогут дочери в выбранном деле.

По словам девушки, учиться в колледже в группе с парнями (она была одна девушка – примечание автора) было несложно.

– Когда начались спецпредметы, то мы все вместе одинаково изучали всё с нуля, ведь и мальчики поначалу ничего не знают об электрике, – вспоминает Варвара. – Лишь на отработке практики в «СветлогорскХимволокно» в цехе крашения и трикотажных полотен ощутила, что я девочка, потому что меня брали только помогать молодым людям, несмотря на то, что я всё умела наравне с ними.

После учёбы девушка отработала положенные два года в Департаменте охраны, а когда пришел момент определиться: продолжить работу дальше, либо что-то менять – Варвара выбрала перемены. Так, в августе 2022 года девушка пришла работать в РПУП «СветлогорскХимСервис» мастером электротехнической лаборатории.

– Завод для меня – это надёжное, постоянное место работы, – говорит Варвара. – Да, здесь не всегда легко, но есть возможность развиваться в выбранной специальности, а также много общения с молодёжью. Молодёжь сохим – это всегда невероятные эмоции.

В коллективе молодого работника приняли на-

Работа должна приносить положительные эмоции, дарить радость, тогда всё получится!

стороженно: «мол, помощники нужны, а тут девушка». Но, Варвара не привыкла пасовать перед трудностями, и с присущей ей энергичностью начала выполнять свои трудовые обязанности.

– Сейчас, спустя чуть больше года, всем понятно, что я делаю важную часть работы. На выездах при порывах остаюсь в машине на переключениях, что очень удобно. В рабочие будни провожу измерения и испытания, оформляю протоколы, – рассказывает молодой работник.

О серьёзности намерений девушки и том, что она планирует дальше трудиться на предприятии и развиваться в когда-то выбранной, пусть и не совсем женской специальности, говорит и поступление в БНТУ на инженера-теплоэнергетика.

Кроме своих непосредственных трудовых обязанностей Вар-

вара КОХНО активно чувствует в творческой жизни предприятия. И в этом ей помогает любимое увлечение – танцы.

– В детстве танцы не любила, ходила потому что мама настаивала, – вспоминает Варвара. – Но потом втянулась, перешла в ритм-балет «Эвридика» и сейчас не представляю свою жизнь без танцев.

Когда-то тренер в «Эвридика» поверил в Варю и поставил неопытную новую танцовщицу на ведущую позицию, аргументировал это: «Она раскроется!» Так и случилось...

По словам девушки, выходя на сцену, она как будто перевоплощается в другого человека, погружается в мир музыки и танца и не только дарит невероятные эмоции зрителям, но и сама получает их.

– Хочу, чтобы танцы навсегда



оставались в моей жизни.

Варвара КОХНО не привыкла сидеть на месте, она всегда в движении.

– Считаю, что работа должна приносить положительные эмоции, дарить радость, тогда всё получится!

Ольга МОРОЗ.



Почтили память жертв

В субботу 16 сентября ветераны и молодёжь ОАО «СветлогорскХимволокно» проехали по патриотическому маршруту Красный Берег - Ола. Организатором поездки выступил профсоюзный комитет Общества.

В Красном Береге Жлобинского района химики посетили мемориал детям-жертвам войны, а в Светлогорском районе – мемориальный комплекс Ола. Памятник в Красном Береге, как его еще называют «Детская Хатынь», был создан в 2004 году в память о страданиях детей в донорском концлагере, созданном нацистами в годы войны. Здесь химики затаив дыхание слушали экскурсовода, ведь историю Красного Берега невозможно слушать без слёз.

Мемориальный комплекс «Ола» создан на месте сожженной деревни. 14 января 1944 года, в день престольного праздника святителя Василия Великого, этот населённый пункт на рассвете окружил немецко-фашистский карательный батальон численностью в тысячу человек, хотя назвать людьми тех, кто убивал, жёг, издевался и при этом смеялся, язык просто не поворачивается. В огне погибло 1 758 мирных жителей – женщин, детей, подростков, мужчин, стариков...

Ола – это 12 Хатыней!

Ветераны и молодёжь почтили память жертв Великой Отечественной войны.

Инна СКИБА.

Чемпионат по легкоатлетическому кроссу

Бег уникален своей биомеханикой, поскольку включается в работу большое количество мышц, связок и суставов. А бег на открытом воздухе повышает иммунитет, способствует выработке эндорфинов и улучшает выносливость организма.

Работники нашего предприятия ежегодно стоят на пьедесталах почёта различных спортивных мероприятий Светлогорского района. И легкая атлетика – не исключение! Но пробуют спортсмены свои силы и оттачивают мастерство, принимая участие в чемпионатах Общества и соревнованиях между структурными подразделениями ОАО «СветлогорскХимволокно».

В этом году в лично-командном чемпионате Общества по легкоатлетическому кроссу мужчины соревновались на дистанции 500 и 1000 метров, женщины бежали 300 метров.

В личном зачёте среди женщин на дистанции 300 м места распределились следующим образом:

- 1 место - София ФЕДОРЕНКО (санаторий «Серебряные ключи») – 49,6
- 2 место - Анастасия ДЕМИДОВА (ЦППП) – 50,6
- 3 место - Людмила РУДЕНКО (санаторий «Серебряные ключи») – 53,8

В личном зачёте среди мужчин на дистанции 500 м и 1000 м места распределились следующим образом:

- 500 м
 - 1 – Алексей ТУПИК (ПЦ-3) – 1,13,6
 - 2 – Евгений МАСЛО (ЦППП) – 1,13,7
 - 3 – Александр ПОНЕДЬКО (КТЦ) – 1,16,3
- 1000 м
 - 1 – Сергей МАЦЕНКО (ЦППП) – 3,06,1
 - 2 – Евгений СМЕТАННИКОВ (ХПЦ) – 3,11,5



3 – Даниил ГУЦ (ЦНМ) – 3,18,3

Общеконандные места:

1 место – ЦППП – 90 очков

2 место – КТЦ – 78 очков

3 место – ЦНМ – 77 очков

Поздравляем!

Инна СКИБА.

СПОРТ

ПРИМЯТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

С юбилеем!

Ингу Викторовну АНДРЕЯК, Александру Николаевичу СТЕФАНОВИЧА поздравляет коллектив метрологической службы! С новой, прекрасной и удивительной страничкой в жизни! Пусть ваши сердца любят и радуются даже маленькому, никому не приметному шагу! Пусть каждый новый шаг будет новой победой рядом с важными для вас людьми! Здоровья и долголетия!

Николая Моисеевича АКУЛИЧА, Александра Игоревича БОБРОВА, СКОГО поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис»! Желаем, чтобы каждый день вашей жизни был наполнен приятными впечатлениями, нужными и важными делами! Чтобы никогда не посещало гнетущее чувство одиночества! Здоровья вам, радости и теплоты!

Анатолия Николаевича ШУМЧЕНЮ, Александра Владимировича ШИМБЕРЁВА поздравляет коллектив ЦПВиХКО! Будьте здоровы! Храни вас Бог и всех, кто вам дорог. Пусть ваша жизнь будет полна благ, а все задуманное пусть исполнится!

Татьяну Леонидовну КОРОТЧЕНКО, Камилу Бекировну РАДКЕВИЧ, Дарью Руслановну ШАНДРОХУ, Александру Дмитриевну СТРЕЛЬЧЕНКО поздравляет коллектив КТЦ!

Всегда хорошего настроения! Побольше позитива и поводов для радости! Желаем, чтобы рядом всегда были верные и надёжные люди, счастья, крепкого здоровья и благополучия!

Ирину Валентиновну ЗАЙКОВУ поздравляет коллектив ЦСХиОГ! Всего самого доброго, счастья бескрайнего, как океан, здоровья, взаимопонимания в семье, финансового благополучия, удачи и оптимизма, хороших друзей и уверенности в своем будущем!

Юлию Леонидовну КИРИЛЛОВУ поздравляет коллектив цеха УВМ! Пусть судьба преподносит только приятные сюрпризы. Пусть счастливая звезда всегда сопутствует, и рядом будут надёжные друзья!

С днём рождения!

Наталию Ивановну КОХНО поздравляет коллектив УХВ! Пусть в Вашей жизни будут только светлые полосы, одна сменяя другую, подобно тому, как приятные события одно за другим будут меняться и делать Вас счастливой!

Тамару Александровну КОТЛЯРОВУ поздравляет коллектив смены № 3 цеха сортировки и упаковки! Желаем вкуса к жизни, приятных мелочей, ярких моментов, исполнения желаний, успеха в делах и начинаниях, удачи во всем!

Наталию Валентиновну КИРИЛЕНКО, Ирину Николаевну ЧИРИЧ, Жанну Казимировну СТОЛЫПКО поздравляет коллектив ЦОП! Желаем, чтобы все невзгоды забыли дорогу к дому, чтобы только достаток, удача и уверенность стали вашими спутниками! Радости и счастья!

Алексея Ивановича ДЕДЮЛО, Григория Михайловича САКУНА, Владимира Викторовича РУДЬКО поздравляет коллектив цеха ВКНКОСВ! Хотелось бы пожелать дворца благополучия, вагон терпения,

безграничного счастья, в сердце любовь, на душе радость, флягу здоровья, мешок денег и удачи!

Марию Витальевну БРЕЛЬ, Николая Николаевича ХМАРУНА, Геннадия Анатольевича ЗАЙЦЕВА поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис»! Счастья безмерного, здоровья отменного, в семье – достаток, в доме – порядок, в деньгах – избыток, в любви – взаимности, в детях – продолжения, в родителях – утешения!

Даниила Игоревича МИРОНОВА, Дениса Сергеевича МУЛЬКОВА, Алексея Леонидовича ЧЕБОТАРА, Виктора Борисовича ЛОПАТЮКА, Александра Васильевича ДУБРОВИНА, Максима Вячеславовича СИДОРЕЙКО поздравляет коллектив ЦНМ! Прежде всего – здоровья и удачи! Желаем всегда быть опорой для тех, кто дорог, верить в себя и свои силы, вдохновлять окружающих своим примером, менять мир к лучшему и всегда находить светлые стороны, даже в самых тяжелых ситуациях!

Геннадия Петровича КАРАБАНОВА, Игоря Михайловича МАНКЕВИЧА поздравляет коллектив УП «СохиТранс»! Желаем хорошего настроения, успехов во всех делах, удачи всегда и везде, впечатлений позитивных, вдохновения огромного, здоровья крепкого!

Петра Николаевича КУЗЬМИНА поздравляет коллектив ЦПВиХКО! Пусть душа не знает сомнений и печали, грусти и предательства, пусть чаша жизни будет до краёв наполнена счастьем, здоровьем, любовью и спокойствием, радостью и уверенностью!

Анастасию Денисовну МЕЛЬНИКОВУ, Марию Михайловну БЕЛУЮ, Татьяну Анатольевну КУЗНЕЦОВУ, Андрея Александровича КОСТИНА, Ивана Витальевича ГВОЗДЯ, Ольгу Викторовну МАРКЕВИЧ, Валентину Анатольевну КЛОЧКО, Елену Сергеевну СТАВРИНСКУЮ поздравляет коллектив КТЦ! Хотелось бы пожелать вам только наилучших моментов, бесконечной теплоты, здоровья и уюта! Пускай ничего не расстроит и не потревожит, пускай всё задуманное сбывается!

Людмилу Анатольевну ЛЕБЕДИНСКУЮ поздравляет коллектив ЦСХиОГ! Пусть этот день рождения принесёт много радости, пусть исполнит всё задуманное! Любви и улыбок, заботы и здоровья, счастья и удачи!

Ирину Михайловну ГАСАК, Инну Александровну ХОРОНЖУЮ поздравляет коллектив ЦП! Пусть в жизни всё складывается успешно, пусть каждый день будет наполнен радостью и позитивом. Желаем ярких проектов и интересных идей! Пусть сбываются мечты, пусть будет крепким здоровьем!

Наталию Владимировну БЕЛЬСКУЮ, Елену Петровну ГАВРИЛЕНКО, Андрея Ивановича ФОМЕНКА, Юрия Александровича СТАВРИНСКОГО поздравляет коллектив ЦП! Пусть непременно сбываются все мечты, пусть каждый день дарит новые надежды! Здоровья, успехов, новых проектов и счастья!

Викторию Викторовну КОСЦЮКОВИЧ, Вадима Леонидовича ПОГИРЕЙЧИКА поздравляет коллектив ЦКП! Пусть в этот особенный день Вселенная ответит на все ваши заветные желания словом «да». Пусть сложится калейдоскоп чудесных мгновений и событий в картину необыкновенного счастья. Пусть удаётся всё, к чему так долго стремились!

БЕЗОПАСНОСТЬ

Осторожно, ток!



Все знают, что с электричеством нужно обращаться осторожно. Но порой собственная уверенность, пренебрежение элементарными правилами безопасности могут привести к трагическим последствиям. Особенно это касается Правил электробезопас-

ности при проведении каких-либо строительно-монтажных и ремонтных работ как в быту, так и на производстве. Ведь порой строители не обладают специальными знаниями в энергетической сфере и, проводя строительно-монтажные работы, нарушают способ прокладки кабелей и проводов, их целостность, будучи уверенными, что в конечном итоге все будет скрыто после

Все знают, что с электричеством нужно обращаться осторожно. Но порой собственная уверенность, пренебрежение элементарными правилами электробезопасности могут привести к трагическим последствиям.

окончания работ.

Например, в марте текущего года в Гродненской области ребенок, выходя из квартиры, держась левой рукой за ручку двери, а правой за перила лестницы получил удар электрическим током. После чего был доставлен в больницу.

Возможной причиной несчастного случая явилось появление напряжения на металлической входной двери, в результате повреждения питающего провода дверного звонка напряжением 220В при ранее проведенной работе по замене

деревянных дверей на металлические. После отключения провода на дверной звонок, напряжение с металлической двери пропало.

В целях исключения электротравматизма необходимо постоянно следить за исправностью электропроводки и состоянием изоляции, проводить все необходимые проверки и работы только специализированной организацией, имеющей в своем штате аттестованных специалистов-электриков.

КОЗЛОВ В.В., старший инспектор энергогазинспекции.



ЗДОРОВЬЕ

Чего ждать от штамма «Эрис»?

Несмотря на снятие статуса пандемии, в мире отмечают рост заболеваемости коронавирусом. На этот раз виновник - штамм «Эрис». Какие симптомы характерны для него и не поздно ли сейчас привиться от ковида? На эти и другие вопросы ответила заместитель главного государственного санитарного врача Минска Наталья АВТУХОВА.

К концу августа, по данным ВОЗ, количество новых зарегистрированных случаев коронавируса увеличилось в трех из пяти регионов планеты.

Наиболее серьезный прирост показывает регион западной части Тихого океана. Там отмечается рост заболеваемости на 52%. В европейской части констатируется увеличение на 39%. Самые внушительные цифры - в средиземноморской части: плюс 113%. Что интересно, в Африке и Восточной Азии наблюдается обратная тенденция: там количество инфицированных уменьшается, - привела цифры специалист.

Что касается преобладающего штамма, то сегодня, по данным ВОЗ, это EG.5, который получил название «Эрис».

Это разновидность штамма «Омикрон» инфекции COVID-19, впервые выявленного в начале этого года в Китае, Японии и Южной Корее. Симптомы EG.5 почти такие же, как и у других вариантов «Омикрона»: лихорадка, кашель, насморк, головная и мышечная боль. По симптомам это может напоминать простуду, грипп или пневмонию, - рассказала Наталья Автухова.

Вакцинация и бустерная вакцинация

Заместитель главного врача акцентирует внимание на необходимости привиться от коронавирусной инфекции. Сделать это можно в поликлинике по месту проживания.

Для иммунизации в настоящее время используем хорошо

известные и зарекомендовавшие себя вакцины производства Российской Федерации («Гам-Ковид-Вак», «Спутник Лайт») и КНР (Vero Cell). Выбор есть, - уточнила Наталья АВТУХОВА.

Специалист отметила: вакцина не дает стопроцентной гарантии, что человек не заболеет. Однако у привитых безусловно снижается вероятность развития тяжелых форм заболевания, осложнений.

К слову, согласно разработанному Министерством здравоохранения порядку вакцинации против COVID-19, допускается совместное применение вакцин против гриппа и коронавируса (за исключением живых вакцин), если иное не предусмотрено инструкцией по медицинскому применению.

Что касается бустерной вакцинации против COVID-19, то при отсутствии симптомов заболевания ее можно и нужно проводить, но не ранее чем через 6 месяцев после прохождения полного курса вакцинации или предыдущей бустерной вакцинации. Напряженность иммунитета к инфекции COVID-19 снижается, что обуславливает необходимость стимулировать иммунитет, - отмечает Наталья АВТУХОВА.

5 мая 2023 года ВОЗ по инициативе Комитета экспертов ВОЗ по COVID-19 отменила статус глобальной пандемии инфекции, которая продлилась 3 года 1 месяц и 24 дня.

На 30 августа 2023 года в мире зарегистрировано более 769 миллиона подтвержденных случаев COVID-19 и более 6,9 миллиона смертей. При этом генеральный директор ВОЗ Тедрос ГЕБРЕЙЕСУС в мае заявил, что подлинное число умерших от коронавируса составляет не менее 20 миллионов.

Александр НОВОХРОСТ, газета «7 дней».

Соболезнование.

Коллектив прядильного цеха № 3 выражает глубокое соболезнование **САМАРДАК Людмиле Викторовне** в связи с постигшим её горем – **смертью матери.**

«ХИМИКИ»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»
Газета издается с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь.
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - **Антон Васильевич ДРАПЕЗА.**

Верстка Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЁВА, Ольга МОРОЗ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты - (02342) 9-51-68, фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2808. Подписано в печать 21.09.2023 в 15:00. Тираж 2000 экз.